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Domanda 1. (3 punti) Indicare quale delle seguenti ¢ la definizione di successione (a;,), divergente
a —oo:

[a] Ve >0 3ng e N:|a, — ] <eVn > ng,
Y YM > 03no € N: an < —MVn > ny,
[c] VM >03no € N:|a, — €] < M Yn > ng,

VM>03n0€N:an>MVnZno.
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Domanda 2. (3 punti) La "funzione segno" f: R\ {0} — R, di cui sotto sono riportate legge di

definizione e grafico,
T 1, sewwi>0;
@)= = |
||

-1 sex <0,

¢ un esempio di funzione che soddifa una delle seguenti proprieta. Quale?

E’ una funzione continua ma non derivabile in 2y = 0,
@ E’ una funzione continua e derivabile in xzg = 0,
. E una funzione non continua in zy = 0,
. E’ una funzione derivabile ma non continua in ¢ = 0.
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Esercizio 1. (8 punti) Determinare i valori di a,b € R affinché la funzione f : R — R definita da

2
z°+2rx+a, sex >0,
f(x)={

2
b-e¥ TT, sex <0,

sia continua e derivabile in R.

Soluzione: ‘a =2 .,b=2 ‘
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Esercizio 2. (8 punti)

Soluzione:
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Risolvere il seguente integrale

0
/ 2z - arctan(x) dz.
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(10 punti) Risolvere il seguente problema di Cauchy, specificando l'intervallo di

{y// + 33// . 4y = 6290

Esercizio 3.
definizione della soluzione

y(0) = §
y'(0) = —3.
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